

商家促销抢搭“末班车” 市民消费还是老样子

节能补贴“末班车”上座率不高

□记者 徐浪 见习记者 涂青青



2012年6月节能补贴政策正式实施,节能空调、电视、冰箱、洗衣机、热水器等五大类产品享受国家补贴。在随后近一年的时间里,所有标有节能补贴标签的产品被销售人员竞相推荐,一时间节能补贴政策成商家揽客法宝。

如今,一年期限快要到头,记者从市场了解到,虽然政策截止日期临近,但消费者抢搭政策末班车效应不明显。

节能补贴将截止

“这款康佳47英寸智能液晶3D电视,配有安卓系统,原价4999元,除了厂家活动减少600元以外,还可享受节能补贴400元,3999元就能买回家,这个月31日之后再买可能就要多付400元了。”市区家电卖场一销售人员在向消费者介绍产品时说道。

随后,记者走访市区工贸家电、国美电器等多家家电卖场发现,各卖场目前均在明显位置张贴醒目“节能补贴”告示。消费者可以一目了然地看到家电节能补贴的办理程序和起始时间。5月31日是该项补贴政

策的“终结日”,6月1日起,市民购买家电将不再享受补贴款。

对此,国美、苏宁、工贸等家电卖场都贴出了“节能补贴倒计时”的促销广告,有的甚至推出了“三重补贴”,即在国家补贴的基础上,再加上厂家、商家的让利。

采访时有家电卖场表示,四五月是家电购买的一个小高峰,进入四月店里就开始在告知消费者节能补贴将终止事宜,并宣传造势,偶尔会有市民前来咨询,但是总体来说不多。

价格或上涨 安装要排队

此时买空调正好避开高峰期

□记者 徐浪

天气转暖,气温飙升,又到了选购空调的时候。家电人士纷纷表示,初夏正是空调促销预热阶段,优惠力度也更大,趁早购买是个明智之选。

“5月是购买空调的黄金时期。”一位家电销售员表示,由于国家能效补贴5月31日退市,空调厂家普遍酝酿在6月初提价,加上6月开始进入空调销售旺季,商家不愁空调销量,促销优惠可能会减少,提价也不是没有可能,因此本月将成为今年空调购买的黄金时段。

“直降千元”、“购买指定柜机一台送两

台挂机”、“国家厂家商家三重补贴”等各类促销优惠随处可见。记者走访市场了解到,3·15之后,各家电商家分段对不同品类家电进行了促销,而随着酷暑逐渐临近,品牌空调开始变成促销的主角。在6月1日之前,各厂商为赶上节能补贴的末班车,纷纷加大了对节能空调的投入力度,以加大空调走量。

对6月1日节能惠民补贴新政退市后空调的价格走势。多品牌空调销售负责人表示,受原材料价格急速上涨、高能效空调压缩机产能不足等因素的影响,空调涨价在所

末班车效应不明显

在节能补贴政策的推动下,目前家电市场上的节能补贴产品占60%~70%,节能补贴已经成为家电行业的主打牌。“节能补贴即将到期”如今成了不少商家揽客的主要手段,然而,消费者抢搭政策末班车的情况并不明显。

上周末,专门趁节日促销延续期间到卖场购买空调的黎先生告诉记者,如果不是销售人员主动告知节能补贴即将结束这回事,他还会认为“节能补贴”只是卖场的惯例促销而已,“我不知道以旧换新结束以后国家又出新补贴了。”黎先生最终选购了一台一级能效的1.5匹节能空调,按他的说法:“既然撞上了,那就搭一回末班车”。

根据之前的“以旧换新”补贴政策结束时的经验,家电零售企业普遍认为临近补贴政策到期前的一至两周将会出现市民集中办理高峰,为防止顾客补贴未及时办理导致过期,卖场开始在门店中张贴了公告提示,并调配产品库存、加设门店服务台、设置财务室专人处理补贴事宜,以应对可能的极端高峰。

“和之前的以旧换新、家电下乡等政策后期相比,这一次的节能补贴开始与结束时的声势都望尘莫及,对销量的拉动作用更不能与前两次政策相提并论。不少消费者甚至都不知道有‘国家节能补贴’这么一回事。”采访时工贸家电相关人士称。

许多卖场负责人与家电厂家驻咸宁办事处相关人士都明确表示,这一次的节能补贴影响力不如之前的“以旧换新”。

商家预言下月涨价

众多家电人士称,补贴结束后产品价格可能会在一定程度上出现上涨。因为目前销售的高能效产品都会有一个原价格以及补贴后的价格,等到了六月份在售产品的原价格不会变动,但补贴价格将会消失,从而造成价格上涨。

“补贴取消,价格可能会反弹,家电厂家也会借出新产品变相涨价。”有家电卖场负责人称,越是低端产品涨价越明显。以32寸彩电为例,有节能补贴时售价为1299元,政策撤出后,价格反弹至1599元,前后价格涨幅达到20%。这主要是因为补贴额度在低端产品的价格中占比例大,所以没有补贴后价格的涨幅也就大。

对于价格变动可能造成的产品阶段性滞销,有的厂商认为国家的后续补贴政策可以解决问题,另一些厂商则表示不排除和销售渠道合作降价促销。

难免。

另外,苏宁云商相关人士表示,空调行业素来有“三分产品、七分安装”的说法,从往年的经验看,从6月份的销售旺季开始,空调安装都会呈现紧张的局面,因此提醒今夏有购买空调计划的市民,5月份是一个好时间段,因为随着空调销售旺季的来临,在购买、送货以及安装等方面,空调厂商的人力物力会日趋紧张,所以最好在旺季来临之前购买,这样既避免了拥挤的选购过程,也可以享受到较好的售后服务。

工贸家电特惠信息

咸安店地址:鱼水路233号(银泰百货旁) 热线电话:8069345
温泉店地址:温泉路59号(麦当劳对面) 热线电话:8901078
通山店地址:老一中商业中心6号楼2层 热线电话:2900315

工贸&海尔5月主推

(活动时间:5月17日起)

空调 1P冷暖挂机 补贴价2199元
大1.5P冷暖挂机 补贴价2499元

彩电 32寸LED 补贴价1499元
42寸全高清LED 补贴价2999元

冰洗冷 199L冷柜 特惠价1499元
7KG全自动洗衣机 特惠价1499元
5KG双动力洗衣机 特惠价1599元
6KG滚筒洗衣机 补贴价1699元

160L双门冰箱 限量抢购价1299元
539L对开门冰箱 特惠价3699元
290L风冷双门冰箱 特惠价3799元

工贸庆康佳33周年特惠

“节能补贴·以旧换新”双补贴直销抢购会
(活动时间:5.17~5.21)

1299!

32寸客厅小板

2999!

46寸客厅大板

4999!

**狂让3.3亿
惊爆生日价**

更多惊爆机型请至
工贸家电三楼
康佳专柜咨询